



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 新春走基层

# 一场春天里的“双向奔赴”

记者 王朝帅

通讯员 肖襄平 王慧婷

2024年新春佳节后,务工人员又踏上就业之旅。

2月18日8时30分,退伍军人刘奇林与妻子专程来到邵阳市区城南公园,听说这里开展春风行动专场招聘会,来寻找心仪的工作。

刘奇林3年前退伍,曾在深圳某地担任过保全人员,月收入8000元有余。今年正月,刘奇林与妻子决定在市内找工作,昨晚从洞口县赶到市区,很期待今天上午的招聘活动。

“我在退伍士兵交流群里了解到今天的招聘信息,就来这里看看。毕竟留在家乡就业,方便照顾老人与孩子。”刘奇林说。

刘奇林与妻子驻足在邵阳市双清区万科科技商贸服务部前,仔细询问招聘人员有关复印、打印员的工作内容。商议许久后,两人决定

再多问问几家企业与岗位。不一会儿,他们消失在人流中。

9时30分,招聘现场又涌入许多求职者。不少人在华鼎人力咨询处询问有关就业岗位、年龄需求、学历需求等问题,并阅读着工作人员分发的“招聘报”,检索重点企业岗位信息。

“今早来咨询招聘情况的求职者大多在30岁到50岁之间,倾向于选择技术岗位,少部分人在寻找基础服务工作。”华鼎人力相关工作人员说。

中英人寿保险有限公司邵阳分公司招聘人员黄女士与同事赶早来到招聘现场,希望能招到一些热爱保险行业的劳动者。

“对企业而言,春风行动专场招聘会将每个公司情况与相关岗位信息介绍得很详细,省了许多沟通麻烦,求职者们可以灵活精准地选择。”黄女士说。

人群中,黄女士对数位有意向的求职者,热情地聊起公司的保险

业务。11时许,她成功吸纳了3名新同事。

据了解,2月18日上午开展的春风行动专场招聘会是2024年市本级第一场大型户外招聘活动,由邵阳市人力资源和社会保障局主办、华鼎人力协办、邵阳市就业服务中心承办,正以线上线下、九县三区联动模式开展。

活动共提供72家企业合计4000余个就业岗位,涵盖智能制造业、新能源、轻工业、鞋业、服饰针织等领域,有普工、采购员、业务员、文员、检验员、生产员等岗位。12时活动结束,经华鼎人力工作人员统计,已登记的求职者有1000余人,初步达成就业意向476人。

“此次就业招聘活动迎合了我市城市化发展进程。本地企业在扩建与增产后需要更多人才,就业人员因经济大环境影响也倾向于返乡发展。这是春天里的一次双向奔赴。”邵阳市就业服务中心主任吕瑶琦说。

记者 唐颖

通讯员 杨旭东

对于邵阳市消防救援大队衡宝路消防救援站的常华来说,今年春节是一个特殊又甜蜜的春节。春节前夕,妻子孙琳阳从河北石家庄来到湖南邵东,和他度过了一个消防队里的团圆年。

今年40岁的常华是河北张家口人,现任邵阳市消防救援大队衡宝路消防救援站站长助理。年关将至,辖区火灾形势严峻,常华主动放弃休假,要求参加驻防任务。队里悄悄给常华准备了一份“惊喜”。2月7日晚,“消防嫂”孙琳阳与儿子乘高铁来到邵东,早已等候多时的常华看到妻子和儿子,再也抑制不住内心的思念,快步走上前,和妻儿紧紧相拥。

2007年,常华与妻子孙琳阳步入婚姻殿堂。由于常华的工作地远在湖南邵东,婚后二人长期南北两地分居,只有在每年探亲或年休假时才能相聚,家庭重担落在了孙琳阳一个人身上。为了支持丈夫的消防事业,消除其后顾之忧,多年来,孙琳阳扶老携幼,将家庭的琐碎扛在自己的肩膀上。今年得知队里的暖心安排,孙琳阳特意从近1400公里外的老家赶了过来:“他要执勤备战,不能回家过年,我就到队伍里去看他,有他在的地方就是我的家!”

期间,为切实解决队员家属们来队后的住房问题,消防站提前把家属接待室布置一番,安排床铺家具,一应俱全,等待春节来队家属“拎包入住”,过一个团圆祥和的节日。“幸福来得太及时,厨房什么的都有,在这里就像回到了河北的家!”当日,看到队里特意准备的“团圆房”,常华难掩兴奋。

除夕当天,常华与爱人一起贴春联、贴“福”字。年夜饭上,常华一家与队员们一同坐下来,边吃边聊日常,共度团聚的美好幸福时光。“他从来只是报喜不报忧,家里牵挂得很。”省消防部队优秀装备技师、省红旗车驾驶员、邵阳市青年岗位能手……即便多项荣誉加身,说起自己的丈夫,孙琳阳的话语里满是心疼。深夜的钟声响起,常华与妻子一起许下了新年愿望,期望平安健康,幸福永远。

常华说,对消防员而言,每天都是战备日,过年坚守岗位早已成为他们的习惯。春节6天里,常华共出了15次警,用实际行动演绎着“赴汤蹈火,竭诚为民”的赤诚。

## 消防队里的团圆年



春风行动专场招聘会活动现场。

